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(1 Pkt.)
Es sei folgende Verteilungsfunktion einer stetigen Zufallsvariablen X gegeben:

0, fir x < —1,
%x—i—%, fir —1<x<0,
%x2+%, firo<z<l,
1, fir x > 1.

Fx(l') =

Berechnen Sie den Erwartungswert und die Varianz von X.

(1 Pkt.)
Ein Wiirfel ist so verfélscht, dass die Wahrscheinlichkeit fiir das Auftreten der Augenzahl
k proportional zu k ist (wobei k = 1,2,...,6). Sei X die Augenzahl beim werfen dieses
Wiirfels.

(a) Geben Sie die W-Funktion mittels einer Tabelle an.

(b) Berechnen sie E[X] und Var(X).

(c) Berechnen Sie P[3 < X < 6.

(0.5 Pkt.)

Sei X eine Zufallsvariable mit Erwartungswert E[X] = 1 und Varianz Var(X) = 5. Man
berechne E [(2 + X)?] und Var(4 + 3X).

(0.5 Pkt.)
Sei X eine diskrete Zufallsvariable mit Wahrscheinlichkeitsfunktion:

px()=PX =1]=p und px(-1)=PX=-1]=1-p,
mit p € (0,1). Bestimmen Sie die Konstante ¢ # 1 derart, sodass E[cX] = 1.

(1 Pkt.)
Sei X eine Binomial-verteilte Zufallsvariable mit Parametern n und p, d.h. X ~ B(n, p).

Zeigen Sie dass
E|: 1 :|_1_<1_p)n+1
X+1]  (m+lp

(1.5 Pkt.)
Die Gespréachsdauer T (in Minuten) eines Telefonats werde modelliert durch folgede Dich-

tefunktion:
1 7t/2 e
te , firt >0,
fr(t) = {4
0, sonst

(a) Berechnen Sie die Verteilungsfunktion von 7'
(b) Berechnen Sie die erwartete Gespriachsdauer E[T] und Var(T).
(c) Der Minutenpreis liegt bei 6 Cent. Wieviel kostet ein Anruf durchschnittlich?



